
A) Slu{no razumevanje
B) Bralno razumevanje
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Sobota, 5. junij 2004 / 60 minut (20 + 40)

Dovoljeno dodatno gradivo in pripomo~ki: kandidat prinese s seboj nalivno
pero ali kemi~ni svin~nik. Kandidat dobi dva ocenjevalna obrazca.

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila. 

Ne obra~ajte strani, dokler Vam to ni dovoljeno.

Naslednja navodila boste sli{ali tudi na posnetku.

Prilepite kodo oziroma vpi{ite svojo {ifro (v okvir~ek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalna obrazca).

Ta izpitna pola je sestavljena iz dveh delov, slu{nega in bralnega razumevanja. ^asa za re{evanje je 60 minut: 20 
minut za slu{no, 40 minut za bralno razumevanje. Nadzorni u~itelj Vas bo opozoril, kdaj lahko za~nete re{evati 
drugi del. Odgovore vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor, z nalivnim peresom ali kemi~nim 
svin~nikom. Pi{ite ~itljivo. 
Zaupajte vase in v svoje sposobnosti. 
@elimo Vam veliko uspeha. 

Test je sestavljen iz dveh delov: A in B. Vsak del vsebuje govorjeno izhodi{~no besedilo in nalogo, ki se nanj 
nana{a.

Najprej boste nalogo prebrali, nato boste poslu{ali govorjeno izhodi{~no besedilo in lahko `e med poslu{anjem 
nalogo sproti re{evali.

Vsako govorjeno izhodi{~no besedilo boste poslu{ali po dvakrat, vmes pa bo premor za re{evanje. Za~etek in 
konec govorjenega besedila bo ozna~eval takle zvo~ni znak /*/.

Odgovore zapisujte razlo~no v i pitno polo. Uporabljate lahko nalivno pero ali kemi~ni svin~nik. Ne~itljive re{itve 
in nejasni popravki se to~kujejo z ni~ to~kami.

Zaupajte vase in v svoje sposobnosti. @elimo Vam veliko uspeha.

To so bila splo{na navodila.

Zdaj boste za~eli re{evati izpitne naloge. Poslu{ajte pozorno.

Odprite izpitno polo.

z

Ta pola ima 8 strani, od tega 1 prazno.
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1A 
 
a)  Igaz vagy hamis? Karikázza be az I-t vagy a H-t! 
 
 
1.  Dániára jellemző a szociális biztonság és a gazdasági egyenlőség.  I / H 
 
 
2.  A dánok többnyire meggondolatlanul költekeznek. I / H 
 
 
3.  Az átlagnál többet keresőknek is jár az adókedvezmény.  I / H 
 
 
4.  Az ország szigorú adóintézkedéseket hozott a környezet védelmében.  I / H 
 
 
5.  A dán tömegközlekedés nem egészen megbízható.  I / H 
 
 
6.  A dánok elődei a mai Anglia területét is elfoglalták.  I / H 
 
 
7. Dániában mint az EU tagállamában az uniós pénznem a hivatalos. I / H 
 
 

(7 pont) 
 
 
b) 
 
1.  Írja be a hiányzó szavakat! 

Nagy Krisztina a megyei munkaügyi központ ifjúsági irodájában mint ______________________  

dolgozik. Az iroda _____________________  és ______________________  foglalkozásokon 

segíti az őket felkeresőket. 

 (3 pont) 
 
 
2.  Válaszoljon röviden a kérdésekre! 
 

Milyen fiataloknak nyújt leginkább segítséget az iroda?  

– ___________________________________________________________________________  

– ___________________________________________________________________________  

 (2 pont) 
 
 

Miről beszélget Nagy Krisztina a foglalkozásokon a tanácskérőkkel?  

– ___________________________________________________________________________  

– ___________________________________________________________________________  

 (2 pont) 
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Mi a fiatalok előnye az idősebbekkel szemben?  

_____________________________________________________________________________  

 (1 pont) 
 
 
Miben vannak jobb helyzetben az idősebbek?  

_____________________________________________________________________________  

 (1 pont) 
 
 

Melyik két szempont fontos a pályaválasztáskor?  

– ___________________________________________________________________________  

– ___________________________________________________________________________  

 (2 pont) 
 
 

Nevezzen meg két szempontot, amelyet az idősebbeknek az újbóli pályaválasztáskor még 
figyelembe kell venniük! 

– ___________________________________________________________________________  

– ___________________________________________________________________________  

 (2 pont) 
 

(13 pont) 
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1B 

 

a) Figyelmesen olvassa el a két szöveget, majd állapítsa meg, igazak vagy hamisak az  

állítások! Karikázza be az I-t (igaz) vagy a H-t (hamis)! 

 

Takarékos nép a magyar? 
 

A magyarok többsége önmagát mértéktartónak vallja, ugyanakkor általában úgy ítélik meg, hogy 
Magyarországon az emberek többet költenek, mint amennyit megengedhetnek maguknak – 
állapította meg a Gfk Hungária Piackutató Intézet egy felmérésében. A vizsgálat kimutatta, hogy 
a lakosság kétharmada addig nyújtózkodik, ameddig a takarója ér, vagyis annyit költ, amennyit a 
pénztárcája megenged. Egynegyedük költ kevesebbet, és tesz félre bizonyos összeget ilyen-
olyan célra. Tíz százaléknál valamivel kisebb azoknak az aránya, akik bevallottan többet 
költenek, mint amennyit megengedhetnének maguknak. Ez leginkább a 15–29 évesekre, a 100 
ezer forintnál nagyobb jövedelemmel rendelkezőkre és a budapestiekre érvényes.  
A többet költés legkevésbé az 50 éven felüliekre és az ország északi megyéiben élőkre jellemző, 
míg a férfiak és nők között e tekintetben nincs különbség. 

 

Nem minden gyűjtögetés takarékosság 
 

Sokan takarékosságnak gondolják a „hátha még jó lesz valamire” felkiáltással félrerakott holmik 
gyűjtögetését, holott ebben az esetben valami egészen másról van szó. Aki sajnálja kidobni az 
elöregedett, használaton kívüli holmikat, azt előbb-utóbb elöntik az ócskaságok, és mozdulni 
sem tud tőlük. Ennek elkerülésére néhány általános „szabály”: 
 

�� dobjuk ki azt, amit az elmúlt három évben nem használtunk; 

�� szabaduljunk meg a gyerekek kinőtt ruháitól; 

�� dobjunk ki mindent, ami szakadt, törött vagy elromlott, és már nem javítható – de ne  
dobjuk ki a gyerekek játékait a tudtuk nélkül; 

�� távolítsunk el a lakásból minden lejárt szavatosságú gyógyszert; 

�� ne hagyjuk, hogy túlnőjön rajtunk az újsághalom! Papírgyűjtő telepen adjuk le a régi  
újságokat, magazinokat. 

 
A jótékonysági szervezetek kiváló gyűjtőhelyei azoknak a holmiknak, amelyek még használhatók 
(ruhák, játékok). Célszerű a rászorulóknak adni azt, ami már nekünk nem kell, így nemcsak mi 
járunk jól, de másokon is segítünk.  

(2zsiráf, 90. szám, 2003. március) 

 

 

1.  A magyarok takarékosabbnak tartják magukat, mint amilyenek valójában. I / H 
 
2.  Majdnem minden tizedik magyar a lehetőségeinél többet költ. I / H 
 
3. A budapestiek takarékosabbak a vidékieknél.  I / H 
 
4.  A különböző életkorú magyarok költekezési szokásai eltérőek.  I / H 
 
5.  Az ötven évnél idősebb nők és férfiak egyformán kevesebbet költenek.  I / H 
 
6.  A magyarok kétharmada nem a lehetőségeinek megfelelően költekezik. I / H 
 
7.  Legjobb, ha a régi újságokat is a kukába dobjuk.  I / H 
 
8.  A lejárt szavatosságú gyógyszert tegyük félre későbbre. I / H 
 
9.  A gyermekek kinőtt ruháit csak az ő megkérdezésükkel dobjuk ki.  I / H 
 
10.  Kettősen jót cselekszik, aki a szegényeknek adja a fölösleges holmit.   I / H 
 

(10 pont) 
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b)  Figyelmesen olvassa el a szöveget, majd válaszoljon a kérdésekre! 

 

Nizoral shampon 100ml 
 

A gyakori tévhitekkel ellentétben a korpásodást nem a száraz fejbőr, a fejbőr megfázása, a 
túl gyakori hajmosás, vagy a nem megfelelő tisztálkodás okozza. Kutatásokkal bizonyított, 
hogy a korpásodás valódi oka egy gomba, a Pityrosporum ovale (P. ovale), amely minden 
ember fejbőrén megtalálható, még azoknál is, akik nem korpásodnak. 
 

 

A korpásodás igen gyakori probléma, a magyar lakosság közel 1/3-
ának okoz gyakran visszatérő problémát. A korpásodás oka a P.
ovale túlzott mértékű elszaporodása a fejbőrünkön. S hogy ezt mi
váltja ki? A gomba elszaporodását külső és belső tényezők
egyaránt kiválthatják, mint pl. hormonális változások, stressz, a
legyengült immunrendszer, klímaváltozás, étkezési szokások
változása, sapkaviselés. Amint szervezetünk felveszi a harcot a 
túlszaporodott P. ovale gomba ellen, felgyorsul a fejbőr sejtjeinek
természetes megújulási folyamata, az elhalt hámsejtek gyorsabban,
összetapadva válnak le a fejbőrről, azaz: hajunk korpásodni kezd.  

 

Ha már valaha is korpásodott a haja, pontosan ismeri annak kellemetlen tüneteit: viszkető, 
égő érzés, hámló fejbőr, korpapikkelyek a ruhán. A bőrgyógyászok, gyógyszerészek által is 
ajánlott Nizoral gyógysampon más, mint a többi korpásodás elleni sampon: 
szabadalmaztatott hatóanyagát (a ketokonazolt) klinikai kutatások során fejlesztették ki, s 
különleges hatékonysággal lép fel a korpásodást okozó P. ovale ellen. A Nizoral a 
korpásodás okát, a P. ovale túlzott mértékű elszaporodását gátolja meg, gyorsan 
megszüntetve így a kellemetlen viszketést, hámlást. A Nizoral olyan hatékony, hogy a 
korpásodás megszüntetéséhez elegendő csak hetente kétszer használnia (2–4 héten át). Az 
elért eredmény az esetek többségében heti vagy kéthetente egyszeri hajmosással 
fenntartható úgy, hogy közben Ön nyugodtan használhatja egyéb hajápoló szereit is. 
 

A Nizoral sampon egyedülálló: a gyógysampon kivételes hatékonyságát egyesíti a kellemes 
kozmetikai tulajdonságokkal. Kollagént tartalmaz, mely óvja a hajat. Jól habzik, használata 
után haja kellemes, tiszta illatú és újra egészséges lesz. 
 

�� Külsőleges kezelésre! 
 
Alkalmazás: Az érintett bőrterületet, illetve a hajat Nizoral samponnal lemosva, a sampon 
3–5 percig maradjon a bőrön, mielőtt leöblítjük. 
Mellékhatások: Többnyire jól tolerálható. Mint más samponok esetében is, ritkán 
előfordulhat égő érzés, viszketés, bőrizgatás, ritkán zsíros/száraz haj. Nagyon ritkán, főleg 
festett, igénybevett, illetve ősz haj esetén elszíneződés tapasztalható. 
 
Figyelmeztetés: Mint minden más sampon esetében, vigyázni kell, hogy szembe ne 
kerüljön. Ha mégis előfordulna, a szemet bő vízzel ki kell öblíteni. 
 
 
Gyártó:  Janssen-Cilag Pharmaceuticals 

a division of Johnson & Johnson Kft. 
Ár:  1690 Ft 

Beszerezhető:  Gyógyszertárakban 
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1.  Mi okozza az emberek szerint a korpásodást? Két dolgot említsen! 

_____________________________________________________________________________  

 (1 pont) 
 
2. Mi okozza valójában a korpásodást?  

_____________________________________________________________________________  

 (1 pont) 
 
3.  Nevezzen meg két olyan belső tényezőt, amely elősegíti a korpásodást! 

_____________________________________________________________________________  

 (1 pont) 
 
4.  A sampon mely hatóanyagának köszönhetően szünteti meg a korpásodást?  

_____________________________________________________________________________  

 (1 pont) 
 
5.  Mennyi ideig és milyen gyakorisággal kell használni a sampont a korpa megszüntetéséhez?  

_____________________________________________________________________________  

 (2 pont) 
 
6. Mitévők legyünk, ha már megszűnt a korpásodás?  

_____________________________________________________________________________  

 (1 pont) 
 
7.  Milyen mellékhatása tapasztalható festett haj esetében?  

_____________________________________________________________________________  

 (1 pont) 
 
8.  Értelmezze a Külsőleges kezelésre! mondatot! 

_____________________________________________________________________________  

 (1 pont) 
 
9.  Milyen csomagolásban kapható a sampon, és mennyibe kerül? 

_____________________________________________________________________________  

 (2 pont) 
 
10.  Hol lehet Nizoral sampont vásárolni?  

_____________________________________________________________________________  

 (1 pont) 
 

(12 pont) 
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c)  Helyezze be értelemszerűen a szöveg hiányzó szavait a jobb oldali oszlopból! 
 

 

 

Olaszország különleges építészetéről is _______________________. A híres 

Ferde Torony Pisában áll. Az 55 méter magas torony __________________ vált 

volna ilyen híressé, ha nem ferdén állna. Építését a 12. században kezdték el, 

_____________________ a pisai Dóm harangtornyának szánták.  

Ha _____________________ felkapaszkodunk a torony tetejére, különleges 

élményben van részünk. A torony ___________________ ellenállna a gravitáció 

törvényének. Oldalfalai erősen megdőltek, ezért ________________________, 

hogyan maradhatott talpon az építmény. 

A közelmúltban sikerült összegyűjteni a torony megmentéséhez 

_____________________ pénzt. Így megkezdhették a torony alapjának a 

megerősítését, hogy megállítsák a _______________________ dőlését. 

 
 
 
 
 
aligha 

eredetileg 

érthetetlen 

mintha 

mostanság 

nevezetes 

szükséges 

további 

 

 
 

(8 pont) 
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ÜRES OLDAL 


